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Передплата
на »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
цїляй рік . . 20 кор.
пі в року . . . 10 кор.
чверть року . о кор.
місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічи 
в ти жни а 1/, долара, або 10 
рублів: з висилкою щосубо
ти 4% долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича

Виходить у Льзові що дня 
крім неділь руских сьвят 
о о‘|а год. по полуднп.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< при 
ул.Оссолїньских ч. 11.(партері 
(лронт від у*. уТхої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в насажіГавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
напопередне застережене.—

' Реклямапиї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголь- 
шеня звичайні приймаюо-. 
ся по ціні 20 с. від стртс 
ки. а в „Надісланім" 40 іч 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Виречене державної р а ї .
(X) Безвихідність парляментарного по

ложена, про котре ми писали в попереднім 
числі, доводить до предвиджуваних нослї- 
довностий. Перший почин в тім напрямі 
вже зроблений, заповіджене на суботу за 
сідане відкликано, а при кінці засїданя в 
нятнкцю проголосив президент: про сліду
юче засїдане сповістить ся п и с ь м е н н о .  
Се в звичайна формула, якою зазначуе ся 
неможливість дальших обрад парламен
тарних, а після і тої формулки слідує 
дальша про замкнене сесиї або навіть про 
розвязанє держ. ради.

Стілько надій покладали народи Австриї 
на перший »народний парламенте загаль
ного рівного права виборчого, стілько спо
дівань було особливо між руским народом, 
котрий так одушевлено добивав ся того пра
ва виборчого, а тимчасом всі ті надії змар
ніли, розвіяли ся як мрака від сильного 
подуву вітру. Два роки народного парла
менту проминуло безплодно і можна було 
пояснювати, що ново вибрані в далеко пе
реважній части посли, вибрані на зовсім 
нових основах, потребують якогось часу, 
щоби розглянути ся в тім новім положеню, 
в нових обставинах, поки зможуть забрати 
ся до законодатної роботи. Одначе по двох 
змарнованих безплодно роках положене не 
тілько не прояснило ся, відносини не по
правили ся, але навпаки погіршили ся, за- 
острили а нова сесия, на яку зібрали ся 
знов посли, перервали ся вже по 10 днях, 
сесию відрочено на неозначений час.

Отеє відроченє стає лише певним до
казом безвихідности парляментарного поло
жена, безрадности що до заради лихови, 
яке загвїздило ся і розвельможило ся в 
народнім парламенті, підорвало єго сили і 
зробило єго несносібним до роботи. Але чиж 
можна сподївати ся, щоби після тих подій, 
про котрі ми писали останними днями, ко
трі довели до ще більшого заостреня між 
Німцями і Чехами, сї сторонництва під впли
вом дальших переговорів мінїстра-президен- 
та до себе зближили ся, охолоднули із то
го розяреня, в якім находять ся і уможли
вили спокійну сесию чесного сойму та тим 
способом промостили дорогу можливій ро
боті в державній раді?

Славяньска Єднота розпочала була лі
том обструкцию, щоби приневолити бар. 
Бінерта або до відставки або до такої об
нови міністерства, котра би їй запевняла 
більший вплив в раді Корони і перечислила 
ся, бо замкнене сесиї було вислїдом об- 
стругциї. Все однак робило ся під приво
дом вькупна боснїйских кметїв. В новій се
сиї не було вже і натяку про боснїйских 
кметїв, а виходило вже виравно змаганв до 
утворена коаліцийного міністерства, котрому 
Німці оперли ся рішучо, а крім того ста 
рали ся обезпечити проти напору Слав. 6- 
дноти і ческого живла краєвими законами 
язиковими, котрі законодатно признавали 
нїмецку мову викладкою і урядовою в дол. 
і гор. Австриї, Сольногородї і Форальс- 
берґу.

Побачивши отже бевуснішність коалї- 
цийних змагань, бажала Слав. Єднота до

вести до утворень урядничого міністерства 
під проводом бар. Бінерта, щоби тою до
рогою дійти до обнови міністерства в намі- 
ренім напрямі. Одначе і се не повело ся а 
міністерство заявило провідникам Слав. 
Єдноти, що предложить до санкциї ухва
лені чотирма соймами закони. Криклива об- 
струкция ческих радикалів, яко відповідь 
на сю постанову міністерства, довела до 
нідроченя сесиї. Ческі міністри др. Ж ачек 
і др. Браф внесли подане о відставку і мо
жливо, що оно буде приняте, а тоді підуть 
ческі міністри з кабінету а нїмєцкі остануть. 
Чи се вийде в користь ческого народу, 
можна що найменше сумнївати ся. Сим ра
зом перечислила ся Славяньска Єднота, ко- 
дра всі свої змаганя звернула на повалене 
кабінету бар. Бінерта, а бодай на обнову 
вго в бажанім собі напрямі.

Державну раду відрочено, щоби ше по
пробувати переговорами довести до поро- 
зуміня між Чехами і Німцями, до сесиї 
ческого сойму, одначе вислїд сих перегово
рів можна вже наперед вважати безуспіш
ним. Ще в листопаді мала би бути ще раз 
скликана сесия посольскої палати, щоби у- 
хвалити парлямевтарним способом буджето 
ву провізорию. Одн че в даних обставинах 
вислїд сеї сесиї мижна вважати наиеред 
безуспішним і тоді правительству не остане 
нічого иншого, як ввести в жите §. 14-ий. 
ІІосольсва палата не схоче ухвалити будже- 
ту і не схоче дати правительству а власти
во державі буджетової провізорні, не схоче 
ухвалити фінансового плану мінїстрови 
скарбу, одначе се не можна вважати успі
хом посольскої палати або якоюсь побідою 
над правительством, бо ся побіда відобе ся 
вельми болючо в широких верствах народ
них. Правительство буде приневолене ви- 
черкнути з буджету всі видатки і вклади над
звичайні а обмежити ся до тих найконеч- 
нїйших видатків, які зможе покрити доро
гою розпорядків. Парламентарна машина 
буде' застановлена, а замісць того буде ве
сти державну господарку бюрокрация. Щ о 
таке обмежене фінансове відобе ся нуждою 
в широких верствах народних, що безпар- 
ляментарний стан не причинить ся до піль
ги в ніякім напрямі, про се не треба тра
тити багато слів.

Положене Русинів в Боснї.
(Дальше).

Ось так проходить усе сербске житє дома 
і він так до него призвичаїв ся, що без него не 
може жити. Такий спосіб житя прийняв ся у 
Сербів ще з часів турецкого нанованя. Бе Серб 
був все на своїй землиці гостем. Злїпив собі 
Серб де небудь серед лісів сяку таку хала-буду, 
та і жив собі в ній неначе переслїдований зьвір 
та тішив ся, що нічим не зверие на себе уваги 
захланного і лютого Турка.

Коні і рогата худоба не зачиняє ся у Сер
бів ніколи до стайні, як у нас, бо стайні у них 
нема ніякої. Лише вівці' заганяють в зимі до 
малого хлівця, кілько їх там влізти може. І они 
блеють там під небеса, мовби між них який вов
чище всунув ся. В літі вівці всі на пасовиску, 
а на ніч заганяють їх до загород-кошар, і то що

кілька днів в пишім місці, бо тим способом гно
ять поле.

Гноєня поля, як у нас, Серби не знають 
Також збіжа не звозять Серби до дому подібно 
як наші люди, але зацаз таки молотять на полі, 
на тім самім місці, де росло, — і то способом 
старозавітним. І так роблять они на полі тік, 
накладають на нїм збіже, заганяють волів або 
коний і гонять їх по тім збіжі, та тим способом 
вимолочують зерно копитами або ратицями. Со
лому складають в стіжки на тім самім місці.

В зимі іде там Серб, скидає зі стирти тро
хи соломи або кукурудзянки, а товар приходить 
і їсть. І длятого не треба Сербови ніякої стайні 
ні на рогату худобу ні на коні, бо товар як літо 
так зима ходить самопас, куди хоче.

Може одначе подумає собі хто, що там не
ма зими. Деж там! Є і в Боснї зима, лише що 
правда не тиснуть там такі морози як у нас. 
Всеж таки товар бідує в зимі в Боснї дуже. Ко
ли так зимовим ранком вийдеш в Боснї і гля
неш на босн'ійскі коні або корови, то мусиш ди
вувати ся тій боснїйскій расі коний і коров, бо 
всі они як голуби сиві. Але за кілька годин у- 
ступає та фатаморґана, і кождий кінь показує 
ся таким, яким є. Один буде чорний, другий ка
рий, инший гливий, а лиш декотрий остане сивий. 
Они так припали були лише інеєм ,а коли сонце 
пригріло, то іней стопив ся.

І треба знати, що сербский кінь, корова, 
або віл витримає і таке, що в снігу їсть, по сні
гу цілий день ходить, і в свїгу спить. Певна річ, 
коли би нашій худібці так бідувати прийшло ся,, 
то згинулаб скоро. А сербска ні!

Она так вже привикла ще з часів турецких 
до такої біди, подібно як і єі господар, що то 
на голій землиці спить, хоч і вітер снігу повно 
навіє дб єго хати: він собі з того нічого не ро 
бить, лише опанки т. зн. ходаки в попелі гріє,, 
з яких пара мов дим з комина садить, та й 
тілько...

Як Серб жив ще за часів турецких, так 
само жиє і ниві під цісарем австрийским, лише 
з тою ріжницею, що тепер ніхто на него не на
падає, і не рабує ему майна, ані ніхто не гань
бить єму єго жінки і доньок.

Як я вже згадав, дістала ся Босня разом 
з бідолашними Сербами під Австрию недавно, а 
іменно 1878. р. А коли Австрия розглянула ся 
по новім краю, пізнала зараз, що в Боснї землі 
богато, а людий мало.

Турки сиділи лише по містах, а по лісах 
блукало ся мале число Сербів, про котрих навіть 
не можна було довідати ся, де они сидять, бо 
так сердеги крили ся перед Турками. Бо треба 
знати, що Серби зі страху перед Турками ніко
ли не тримали ся купи і не мешкали як наші 
люди по селах, а кождий з осібна мав свою ку- 
чю, ховаючись в найбільшій лісній пущі, серед 
височезних гір; той в тій дебрі, а другий кільо- 
метер, або і два а часом і на милю дальше в 
иншій дебрі.

І лиш дуже рідко можна знайти кілька серб- 
ских хат при купі, як у нас. А коли де найде 
ся, то найбільше три, чотири до десять. Деко
трий Серб так скрив ся в лісах, що про него на
віть ніхто з Сербів не знав! І хотяй вже після 
овлади Босни Австриєю ходили по краю наші 
Геометри і робили поміри, то все таки неодного 
Серба, найшли!

Таке нрим. було з одним Сербом, що звав 
ся Спас.

Той Спас так скрив ся в боснїйских лісах, 
що про вего ніхто і не чував. Аж як прийшла
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кольонїзация, і стали роздавати землю галицким 
Русинам, аж тоді віднайшли Спаса. І з великим 
зачудованєм питали тепер бідного Серба, звідки 
він тут взяв ся ? І на превелике диво, довідали 
ся тепер, що він вже від 50 лїт сидить на тім 
місці! І полишили єго там австрийскі урядники 
в спокою, а на вколо него роздали землю галиц- 
ким Русинам, і та кольонїя називає тепер Ду
брова (35 кільометрів від Банялюки).

При помірах лишали австрийскі урядники 
кождому Сербови, чи Туркови усе те. що посі
дав за часів турецких. А то, що не було 
уживане ніколи, стало власностию правитель- 
ства. При тім стала ся одначе Сербам страшна 
кривда.

Іменно при помірах темні Серби, боячи 
ся податків, не хотіли признавати ся до ніякої 
землі, говорячи, що уся земля турецка, а они, 
т. зн. Серби, лише ужиткують її. Так отже ста
ло ся, що Геометри записали усю ужитковану 
землю на Турків, хоч би і найбільші обшари.

І длятого тепер декотрі Турки мають і по 
кілька сот моргів землі, а Серби не мають і клап
тика землі, а лиш працюють на турецкій. А та зе
мля, що не була уживана, т. зн. більша полови
на Босни, стала царскою землею, то значить, 
стала власностию австрийскої держави.

І якраз ту царску землю хотіло австрийске 
правительство заселити хотяй в части людьми 
аби мати з неї доходи. А тимчасом на босній- 
ску землю злакомили ся люди і без заохоти 
правительства, бо ось пішла поголоска, що Бо- 
сна се рай, де землі богато, а мало людий.

І пустили ся до Босни зі всіх сторін ріжні 
народности. Пустили ся і наші люди з І аличини. 
А треба знати, що тому 20—ЗО лїт земля в Бо
снї була неімовірно дешева.- Морг землі можна 
було купити вже від^двох риньских, до десять 
найбільше. І якраз тому люди лакомили ся дуже 
на боснїйску землю..

Причини такої дешевости землі були ріжні. 
І так богато вплинуло на се то,- що Туркам не 
сподобало ся бути під рукою австрийского мо
нарха і они швидко випродували свої ґрунти, і 
виїзджали то до Царгорода, то до Ази'і, хоча їм 
і ніхто не боронив визнавати своєї віри. Инші 
знов мали Грунти, та користи з них не мали, бо 
не було кому їх обробляти. Ті також продавали, 
а самі пхали ся до міст, до торговлї.

Ось тому була земля в Боснї дешева. До
відали ся про се чужі народи і стали тиснути 
ся до Босни та купувати дешеву землю. І не 
один на тім купнї вийшов добре, але неодин по
пік ся. Бо ті люди, що приїхали перші, як прим. 
Німці, Італійці, Мадяри, та Чехи, закупили за 
безцїн добрі землі, ті, що приїхали пізнїйше, а 
ними як раз були наші бідні Русини, купували 
вже підлїйші землі, зарослі, ялівцем, ' глогом, 
страшні пустарі, а навіть неужитки...

Тимчасом правительство бачучи, що нарід 
напливає до Босни зі всіх сторін, скористало з 
нагоди, щоби придбати для Босни як найбільше 
робучих рук, та постановило ще більше заохо
тити людий до боснїйского раю.

(Дальше буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Галабурда викликала ческими радикалами 
в п я т н и ц ю  на засїданю посольскої палати і 
п о ч и н  о б с т р у к ц и ї  довели до того, що 
відступлено від наміру, скликана засїданя на 
суботу, а президент при кінці засїданя проголо 
сив, щ о п р о  с л і д у ю ч е  з а с  ї д а н е  п о в і -  
д о  м и т ь  п о с л і в  п и с ь м е н н о .  Коли розій- 
шли ся вісти про наради на ратуші і довірочні 
ухвали, які там постановлено, звернули ся про
відники Слав. Єдноти до бар. Бінерта з запита
ним о вислїд сих нарад. Мінїстер-президент за
явив їм, шо рада міністрів в найблизшім уже 
часі ухвалить предложити відомі язикові закони 
чотирох нїмецких соймів до цїсарскої санкциї- 
На се заявили провідники Слав. Єдвоти, що се 
є для тих сазиз ЬеШ, на що мінїстер-президент 
замітив, що в слідуючім тижні розпічне перего
вори в цїли урухомленя чесного сойму. Ческі 
посли, зазначили, що санкция тих законів при- 
неволилаб їх до найоетрійшої боротьби супроти

правительства, а вислїдом сеї розмови провід
ників Слав. Єдноти з бар. Бінертом, було на
ведене в горі проголошене президента Ііаттая в 
справі слідуючого засїданя. Правительство і 
президия палати хотять зискати на часі, щоби 
відвернути від парламенту грозу обструкциї, 
котра довела би до замкненя сесиї. Сего побо- 
юють ся всі сторонництва і тому заяву прези
дента палати принято з глибоким мовчанєм.

Віденьскі дневники запевняють, що відро- 
ченє держ. ради потриває зо два тижні, а про
відники Слав. Єдноти заявляють, що санкция 
язикових законів буде вироком смерти для пар
ламенту, бо они не допустять до ніяких н^рад. 
Міністри др. Ж ачек і Браф подали ся о від
ставку, котру цісар імовірно прийме. ІЗїе 2еі1 
запевняє знов, що цїсар не прийме їх просьби і 
візве, щоби остали дальше в кабінеті. Ческа 
„Цпіоп“ пише, що бар. Бінерт вступив в остан
ню добу, бо для него міродатними є домаганє 
Німців, а хоч побідить Чехів, не буде мати 
відваги війти на властиве поле боротьби — до 
парламенту. Дійшов отже до своєї цїли §. 14-го, 
до котрої змагав.

Заграниця.
Дня 28. с. м. розпочала ся в Софії зви

чайна сесия „собранія“, яку отворив король пре
стольною річию. В ній підніс він, що головним 
етаранєм правительства з огляду на події минув- 
того  і теперішного року було як найскорше 
скріплене міжнародного становища Болгариї. 
З  хвилею, коли се осягнено завдяки довірю до 
короля і попертю зі сторони парляменту, при
ступає правительство до не менше трудної 
і важної справи, до скріпленя фінансового поло
жена краю і то на основах, відповідаючих єго 
новому становищу независимої держави. Пре
стольна річ підносить дальше, що росийский 
братній нарід, па якого чолі стоїть внук »царя 
освободителж, перший узнав проголошену коро
лем і правительством независимість Болгариї і 
висказує надію, що нарід і парламент оцінить 
відповідно симпатиї, оказані Росиєю і єї воло
дарем. Престольна річ висказує також подяку 
Болгариї зглядом инших держав, які рівночасно 
з Росиєю признали независимість Болгариї, 
стверджує, що Болгарин тішить ся загальними 
симпатиями і підносить приязні відносини між 
Болгариєю а Туреччиною, яких дальшого скріп
лена бажає собі дуже правительство, щоби за- 
тїснити між сими краями ту тревалу, сильну 
політичну і економічну знизь, яка є конечною 
для розвою обох сусїдних. народів.

Реііі Рагізіеп подає, як впевняє, з доброго 
жерела, що між Росиєю і Япанїєю ведуть ся 
тепер переговори що до угоди, яка має значно 
змінити відносини в східній Азиї. Убитий князь 
Іто удав ся був власне в тій цїли до Харбіну, 
щоби приготовити тимчасові основи для про
ектованої угоди. Загально здає ся, що атентат 
в Харбіні викликав в Япанїї протиросийске успо- 
соблене. З  Токіо доносять, що попиранє пр’оти- 
япаньского руху в Кореї ириписують X нам і Ро- 
сиї. Забийство викликало велике і потрясаюче 
вражінє в Япанїї, а особливо на дворі в Токіо, 
Мікадо, довідавши ся про те, розплакав ся. На 
єго приказ похорони кн. Іто відбудуть ся вели
чаво на кошт держави. ,

Заворушена в Грециї взяли небезпечний 
оборот, позаяк маринарка, вважаючи, що зма- 
ганя до реформ узглядняють її за мало, рішила 
дїлати на власну руку. Збунтувала ся іменно 
часть фльоти під проводом офіцира Тіпальдося. 
Бунтівники обсадили арсенал на Салямінї. 
Прийшло до битви між фльотою; вірною нрави- 
тельству а бунтівниками в тім самім місци, де 
відбула ся славна саляміньска битва. Беї ко
раблі бунтівників є ушкоджені і нездібні до 
битви. Арсенал відзискано назад для правитель
ства. Серед війскового союза наступило роздво
єне. На чолі одної иартиї, яка домагає ся конеч
них реформ, але не хоче переводити їх силою, 
стоїть полковник Цорбаг, на чолі другої, яка 
жадає радикальної зміни конституциї, стоїть 
майор Сімбракакіс. Ова домагає ся усунена те
перішного правительства, заведеня диктатури, а 
справу, чи династия має остати, чи нї, робить 
зависимою від корисного розвязаня кретийского 
питаня.

Промова посла Н. Василька,
виголошена на засїданю буковиньского сойму д н я  
16. жовтня с. р . в справі сеймової виборчої ре

форми.

(Дальше.)
Тут промовляв сегодня один із сих звіс

них панів посередників, мій давний приятель, 
п. радник двору Скедль. Піднесена ним тут ідея 
є поновним доказом миролюбної акциї сих па
нів;' змість сеї акциї такий, що коли сей сойм, 
сьвідомий сеї важної хвилі, сьвідомий тої пова
ги, а якою треба приступати до предложеного 
законопроекту, не схотів би задержати з найбіль
шою енергією того супокійного настрою, в якім 
ми ведемо сегоднїшні наші наради — а треба 
се признати всім партиям, особливо Румунам і 
Русинам, — то особливо ми, посли прикалежні 
до иредківскої православної краєвої церкви му- 
еїли би голосно піднести тут як найострійиіий 
протесті обурене. (Довготревалі оплески і оклики: 
Справедливо!). Пан радник двору наводить ось 
які аргументи: Наш православний архієпископ 
і митрополит має вірильний голос, наша конси- 
стория один мандат — тому належить ся та
кож оден вірильний голос католицкому духо- 
веньству і то прелатови. Отже пан радник дво
ру Скедль хоче під позором зовсім оправданого 
бДжаня зрівнати католицкий клєр із нашою 
краєвою православною вірою, вирівнати також 
ріжницї і що до їх активного права виборчого 
у соймі. Він переочив лиш при тім таку дрібни
цю, що кориснїйше положене нашого православ
ного духовеньства у соймі оправдане величез
ними посїлостями православної церкви, що му
сить ся узгляднити коли вже на жаль, треба 
задержати курияльну систему (оклики признаня). 
Сей православний релігійний фонд, виповнив в 
краю таку культурну місию як ніхто инший. 
Шкільництво, наші зелїзницї, одна часть нашо
го промислу, коротко все, що можемо зачислити 
до тутешних культурних здобутків, се зроблено 
або виключно, або бодай по більшій части ко
штами греко-православного релігійного фонду. 
Як заступники сих величезних посїлостий увій
дуть православні сьвященики на підставі сего 
законопроекту до сойму, — їх мусить ся задер
жати разом із курияльною системою і | то тим 
більше із тої рациї, що власне наше духовеньство, 
не сконсумовало як се деинде лучаєся (веселість), 
для себе так величезних приходів сего фонду, 
але иожертвувало дуже велику часть єго прихо
дів на підойми нашого краю (довго триваючі 
признаня та оплески), Я думаю, що навіть най
ліпший католик або й сам католицкий прелат 
не може в сім разі домагати ся рівного тракто- 
ваня з православним духовеньством. Розуміючи 
ся на тактовности, наш преосьвященний ексце- 
ленция митрополит і заступники консисториї не 
дали жадної відповіди неумісним виводам това- 
виша Скедля, — однак ми приналежні до нашої 
иредківскої православної церкви мусимо запро
тестувати проти сих виводів. Правдоподібно та
кож пан ректор університету зможе оцінити те
пер по сім прикладі вартість посередництва то
вариша радника двору Скедля, вартість, яку 
мають для нас Русинів і Румунів пани Нїмцї, 
кбли зачнуть посередничити між нами (живі 
оплески).

Із социяльно-демократичного боку роблять 
нам закид, що ми сим законопроектом замикає
мо ширшим масам населеня дорогу до кр. сойму. 
Як звісно, має Буковина на підставі загального, 
розуміє ся, не рівного, тайного і безпосередного 
виборчого права 14 мандатів до ради державної. 
Поліпшивши рівність виборчого права, придбали 
ми 18 мандатів загальної куриї до сойму; окрім 
того в куриї громад означили ми як т іп іт и ш  
податку 2 К, щоби мати право вибирати посла 
до сойму. Отже думаю, що ми зробили все можли
ве, придержуючить назначених правительством 
границь і зважаючи на те, щоби все зробити, не на
ражаючи ся тим на несанкционованє сего зако
нопроекту. Я бажав би панам социял-демокра- 
там, перевести подібну модернїзацию в якім 
ияшім краю. (Признаня). Річ певна, що в нашім 
первіснім законопроекті призначили ми для Чер
нівців лиш мандати загальної куриї, як також 
правда, що правительство вичеркнуло нам сю 
постанову, і то зі згляду на те, що в инших 
краях, де не виготовлено виборчих реформ, за-



■ведене виключно загального виборчого права 
в краєвих столицях означало би знасилуване, 
зглядно виключене нацяональних меншостий від 
виборчого права; ми були приневолені відсту
пити від загальної куриї в столиці краю, щоби 
тим не утрудняти санкциї дотичного закона. 
В який спосіб ми заслужила на тяжкі закиди 
зі сторони социяльно-демократичної преси, не 
можу я сего розуміти, хиба що витолкую їх собі 
із тенденциї тутешних социяльно-демократичних 
кругів, іменно, обкидати болотом всі міщаньскі 
партпї при кождій нагоді, не зважаючи на то, 
чи по справедливости чи ні. Однак я не входжу 
в то, чи ся тактика саме зглядом міщаньских 
партий на Буковині до лиця социяльним демо
кратам і оправдана. Я лиш наведу, що ніде 
в цілій Австри'ї міщаньскі ^партиї не відносять 
ся так прихильно до социяльної демократи! як 
тут і так пасивно в обороні перед нею, як в на
шім краю. (Живі оплески).

(Конець буде).

Державна рада.
Посольска палата перевела минувшого ти

жня розправу над наглими внесеними в с п р а 
в і  д о р о ж н і  с п о ж и в и ,  в котрій забрав сло
во також мінїстер торговлї др. В а й с к і р х н е р ,  
одначе з его ирцмови можна бачити, що надії 
на успіхи покликаної в тій справі анкети є вель
ми малі. Становище посоль. палати проти збіже- 
вого цла мало о стілько успіху, що навіть пра- 
вительство признає шкідливість високого цла 
збіжевого і не вважає єго ненарушимим, хоч 
хлїборобники вважають засадою. Мінїстер вка
зав на те, що ціни пшениці в роках 1906— 1908 
у Відні підскочили о 46°/0, а в Берліні лише о 

Але й ціни молока пішли в гору від 
найнизшого етапу до Ю0*/о. Однак в поперед- 
них роках були осередком дорожиї ціни і мяса, 
а тепер до того прилучили ся ціни муки, хліба 
і молока і се зробило положене теперішнє не- 
виносимм. Хоч мінїстер признав шкідливість 
високого цла, однак нічого не сказав, чи прзви- 
тельство думає, що в тій справі почати, а за
мітив лише, що угорске правительство на змі
ну цла не згодилоб ся. Взагалі не відомо на
віть, чи анкета відбула хоч одно заеїданє доси.

В пятницю почало ся заеїданє посольскої 
палати довготревалими криками ческих радика
лів з нагоди відомої наради нїмецких провідни
ків на ратуші під проводом д-ра Люеґера і при 
участи нїмецких міністрів і міністра-президента. 
Ческі радикали почали кликати: „Ганьба! рада 
міністрів в ратушевій пивниці, під проводом 
Люеґера" і тп. Крики тревали до самого полуд
ня, поки галабурдники не похрипли, а в часі 
тих криків промовляв над повисшим внесенєм 
социялїст др. Р е н н е р, яко Генеральний бесід
ник, але замість говорити про дорожню, уда
ряв на правительство, що нараджувало ся в ра
туші з нїмецкими провідниками і наостанку без- 
робітє парляменту приписував всім иншим сто- 
ронництвам, хоч социялїсти анї пальцем не ру
шили, щоби довести до поправи положеня.

Розправу про дорожню закінчив христ. су
спільний К у н ч а к ,  котрий в сьвітлій промові 
виказав пустословність і демаґоґію социялїстич- 
ної критики дорожні і їх предлог що до попра
ви положеня. Особливо влучно виказав він на 
основі статист, даних социялїсткчного догмати
ка Кавтского, як нерозумне є социялїстичне до- 
маганє, щоби всю нашу збіжеву політику опер
ти на основі американьскої збіжевої продукциї. 
Бесідник вказав, що не можна покладати ся на 
заграницю а навпаки треба визволити ся з за- 
висимости від заграницї а дбати про виживленє 
населеня краевою продукциєю і тому треба по- 
собляти розвиткови хліборобства.

Н овинки.
— Календар. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: Ар

темія муч.; римо-кат: День задушний. — В с е 
р е д у :  руско-кат.: Іларіона Вел.; римо-кат. Гу- 
берта.

— До наших ГІ. Т. Передплатників. Просимо 
всіх ваших Вп. передплатників, щоби зводили

вирівняти належність за „Руслана" за IV. 
чвертьрік а деякі також за попередник час. 
Щоби улекшити складанє передплати, ми висла
ли перед місяцем почтові чеки тим всім нашим 
передплатникам, які не мали заплаченої перед
плати до кінця сего року. Частина тих чеків 
вже вернула, о решту просимо тепер по першім, 
бо инакше мусїли би ми старших довжників про 
сити иншою дорогою о вирівняне належитости. 
М и за всьо, за друк, марки, хату, співробітни
кам і т. д. мусимо платити з гори і не думаємо 
нікому посилати нашу часонись даром. Прига
дуємо ся проте ще раз ласкавій памяти наших 
Вп. передплатників.— Адміиїстрация „Руслана".

— На нинїшний довірочний з'їзд москвофілів не 
явили сч москвофільскі посли і вислали лише 
одного повновласника, який має виявити при 
чини, для яких они на сей крок рішили ся. В 
234. числі „Галичанина" вийшов „отзьів'ь" мо- 
сквофільского соймового і парламентарного 
„клуба", в якім посли відкривають в части ру
бець заслони і пояснюють, що не беруть участи 
в зїздї, бо не признають теперішної управи 
>Народнаго Совйта*, вибраної терором, яка скли
кала на зїзд лише своїх сторонників, а помину
ла богато инших людий і яка навіть вибраних 
для порозуміня між обома спорячими сторона
ми делегатів не вважала умісним запрошувати 
на заеїданя. „Отзьів'ь" протестує против >безза- 
конности теперешняго „правленія" и вс'Ьх'ь его 
дЬйствій«, які наводять „опасности, угрожающіи 
нашим'ь народно-политическим'Ь устоямт», но в-ь 
особенности нашим'ь старЬйшим'ь национально- 
культурнимчі учрежденіям'ь*. Нема сумніву, що 
делегат послів подасть ще й иншу причину, для 
якої посли не являть ся на зїздї, а нею є др. 
Дудикевич, якого проводу так довго не гадають 
посли признати, доки він не очистить ся з вся
кого рода замітів, або доки їх сторонники Ду- 
дикевича... порядно не обібють.

— „ПослЬдньїй козьірь". Документи, які о. Да- 
видяк опублікував против д ра Дудикевича, ви
дали ся »Прикарпатской Руси« чимсь так дріб
ним, бо „вЬдь-же и Ротшильд подписьіваетть 
векселя, что же здЬсь постьіднаго", бо Дудике
вич ставав кандидатом до парлямеоту в 3 окру
гах, а відомо „сколько стоитч> денегь такая 
кампанія"... Ну >канєчно« довги роблять також 
порядні люди, розходить ся лише о спосіб, в 
який се діє. Колиб др. Дудикевич робив був 
правильним путем довги в коломийскій „Само- 
помощи", то не потребував би доводити до сего, 
що в р. 1904 і 1905 не скликав загальних збо
рів „Самопомощи" (гляди „опроверженіе" Само- 
помощи, поміщене в 25 числі >Руслана< з р. 
190д), анї не потребував би замовляли „опро- 
верженіж надзираючої ради, якої члени мали 
відвагу твердити, що др. Дудикевич „николи ни- 
нкого, ни малого ни значного займа не требо- 
вавч», не получавч. и не бравть и вже для того 
самого, не могли єго политични пріятели за не- 
го займи покривати и дЬйствительно не покри
вали»... Що др. Дудикевич має в Коломиї дві 
каменицї вартости 140 тисяч корон, се редакциї 
„Гірикарпатской Руси" „извЬстно", шкода лише 
що рівночасно не подала она, чому при такім 
майні люди аж під терором приятеля, якому 
Дудикевич вивдячив ся розбитєм родинного 
житя, підписали векслї.. Замітне також, що 
„Прикарнатская Русь", передруковуючи доку
менти о. Давидяка, не вважала умісним згадати 
хоть би слівцем про лєґат о. Тиховича в квоті 
ЗО чисяч корбн, який ще перед шести роками 
потонув в карманї д-ра Дудикевича і доси звід- 
там вилізти не в силі... Прецінь і про сей лєґат 
о. Давидяк в своїм »заявленій* згадав, через 
що перейняв на себе всяку ‘ судову відвічаль- 
ність...

— Обхід в честь Юлія Словацкого. В суботу і
неділю львівскі Поляки сьвяткували 100-лїтні 
роковини уродин свого одного з найбільших 
письменників, Юлія Словацкого. В суботу від
був ся зїзд літературний з численними рефера
тами про Словацкого, а вчерашної неділі по бо- 
гослуженю в лат. катедрі похід па місце коло 
театру, де стане памятник Словацкого. Запові- 
джено також посьвяченє угольного каміня під 
памятник, але показало ся, що католицка цер
ква не предвиджує такого випадку і не має при
писаного чину посьвяченя угольного каміня під 
памятник. Похід також не випав так величаво, 
як ари инших нагодах. Крім гурту Соколів, по- 
жарпиків та невеликого числа делєґаций похід 
складав ся головно зі шкільної молодїжп на
родних і середних шкіл.

— В справі руских білетів зелїзничих руский 
клюб парламентарний дістав з міністерства зе
лїзниць новідомлене отсего змісту: „З хвилею, 
коли увійде в житє нова тарифа особова (1. 
січня 1910), будуть видані в округах дирекций 
державних зелїзниць у Львові і Станиславові, 
зглядно управи руху в Чернівцях, окрім карт 
їзди з польско-нїмецким текстом в міру ужива
них в дотичних частих краю краєвих язиків та
кож триязичні карти їзди з нїмецко-польско-ру- 
ским текстом. При тім для руского тексту буде 
ужита кирилиця^. З  сего письма видно, що або 
велїзничі каси будуть мати на складі білети 
двоякі: нїмецко-нольскі і нїмецко польско-рускі,

або, що білети першої катеґориї будуть прода
вати каси в краківскій дирекциї зелїзниць, а 
триязичні білети будуть призначені для дирек
ций львівскої і станиславівскої. Впрочім поба
чимо.

— Україньский студентский Союз. На останнім 
зїздї україньских студентів у Львові ухвалено 
залежати тов-о укр. студентів висших австр. 
шкіл п. н. „Україньский студентский Союз" з 
осідком у Львові. Уложені статути затвердило 
вже міністерство внутр. справ, а перші заг. збо
ри Союза відбудуть ся дня 7. с. м. в салї львів- 
ского „Сокола" о 10. год. рано. Цїлею сего то
вариства є: а) бути осередком наукового і то- 
вариского житя україньских студентів, б) дбати 
про материяльну і моральну підмогу своїх чле
нів і 'в )  спомагати єствуючі наукові, культурні 
і просьвітні товариства та давати почин до о- 
снованя нових україньских товариств з повис- 
шимч цілями, взагалі допомагати до двигненя 
культури україньского народа. До сеї цїли мають 
вести (§ 3) 15 удержуване для своїх членів чи
талень і бібліотек; 2) видаване наукових і літе
ратурних публїкаций периодичних і неперяодич- 
них; 3) збиране і оголошуване статистичного ма- 
териялу з области народного, середного і вис
ілого шкільництва і з области студентского жи
тя; 4) укладане, прекладане і підпиране мемо- 
рандів, петиций і т. д. в справах обнятих стату
том; 5) удержуване наукових відчитів, літератур
них вечерків, артистичних концертів, театраль
них представлень і инших зібрань для науки і 
забави; 6) удержуване з'їздів студентів висших 
шкіл в справах обнятих статутом і приготовлю- 
ванє материялу до сих конгресів; 7) удержува
не і веденє курсів для неграмотних, приготов
ляючих курсів до народних, видїлових, фахових, 
середних і висших шкіл; 9) творене окремих ко- 
місий для поодиноких цілий обнятих статутом 
товариства; 10) закладанє секций і надзір над 
ними. Членами товариства (§ 6) можуть бути: 
а) Украївьскі студентскі товариства, б) українь- 
скі студенти(тки) всіх висших австрийских шкіл. 
Секциї Союза можуть творити ся по таких мі
сцевостях, де нема висшої школи, єсли в дотич
ній місцевости є найменше 8 членів.

— Зміна календаря в Росиї. Росийске прави
тельство має в половині сего місяця внести 
в держ. думі проект заведеня в Росиї численя 
часу після григорияньского календаря, замісць 
дотеперішного юлїяньского.

- -  3 акад. тов. „Сїч“ в Чернівцях. На загаль 
зборах тов. укр. студ. „Січ" в Чернівцях, іцо 
відбули ся дня 24. жовтня с. р., вибрано отсей 
виділ: Николишин Дмитро, студ. філь., голова, 
Суховерский Осип, суд. прав, містоголова, Вин- 
нипкий Володимир, студ. філь., писар, Ілевич 
Роман, студ. філь., касиер, Вацик Евген, студ. 
філь., контрольор, Костащук Василь, студ прав, 
архівар, Волоньский Павло, студ. філь., господар. 
— До „Просьвітно научного кружка" вибрано: 
Суховерекого Осина, студ. прав., головою, До- 
брявьского Льва, студ. філь., містоголзвою, Кор- 
женьовского Івана, студ. філь., писарем. — То
вариство задумує розпочати просьвітну роботу 
но сїльских „Читальнях" і „Січах" і буде ула- 
джувати популярні відчити і концерти.

— Дрібні ВІСТИ. Вінчане п. Миколи Вунта, у- 
правителя школи в Дусанові, з п-ою Галею 
Свистунівною відбуде ся дня 7. жовтня в Со- 
роцку. — Гал. каса ощадности у Львові роз
дасть дня ЗО. грудня с р. нагороди тим слугам, 
ще служили в однім місци найменше 15 літ, а 
з того 3 останні літа у Львові. Поданя найдаль- 
шр до кінця сего місяця. — Міска рада Чортко- 
ва наділила почетним горожаньством тамошно- 
го старосту п. Боднара. — Адмінїстрацийний 
трибунал рішив, що після австрийских законів 
палене мощ в е недопускаеме, тому не можна 
дозволити на заложене підприємства до паленя 
мощів. — Тов-о віденьских дневникарів »Соп- 
согсііа* буде обходити дня 7. листопада 50 ро
ковини свого ествованя.

Оповістки.
— Надане презенти. Намісництво надало о. 

Августинови Арсеничови, парохови в Ясенові 
горішнім, презенту на парохію цїсарского наданя 
в Пістинї.

З прогульки в гори.
Виж ниця, 13. 8. 1909, 

(Дальше).
Десь поміж Дзембронею, а Бйстрцем вдав 

ся в розмову з якимсь переходячим Гуцулом, а 
за яку не цілу годину пізнїйше ми вже сиділи 
на візку заложенім маленькими, гуцульскими 
кіньми та їхали дорогою на Косів до Вижницї. 
Фірманка була згоджена за 14 К. Сидячи на 
візку відчував я — не знати вже котрий раз — 
що добре мати приятелів на сьвітї. Як би не д. 
Тонюк, то ми не Пула би коний найшли і треба 
було би або змінити дорогу і не добити ся до
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Власниці, або манджати поверх 60 кільометрів 
пішки. А так то ми їхали здовж Черемоша дріб
неньким трухтом наших коників та подивляли 
ту дорогу, побудовану попід високі стрімкі ска
ли, які величезними камінями звисають над 
гостинцем і грозять безнастанно зірванем від 
стіп звора. В деяких місцях скала величини хати 
стоїть відломана на вистаючім над дорогою ка- 
мени. Здаєть ся, що ось ось впаде та згнете 
і розторошить на нїнащо і віз і конї і вандрів- 
цїв, що пересувають ся попід нею та що з них 
нї сліду не остане ся. В Ж абю над устєм ното 
ка Ільцї ми вступили до школи пригадати ся 
родині місцевого учителя п. Кисїлевского, в якого 
домі минулого року я цілий день перебував 
і виніс звідтак дуже приємний спомин. Дальше 
село Ж абє тратить чим раз більше характер 
гуцульского села, перетворюючи ся в якусь 
дуже, а дуже довгу улицю, при якій давні хати 
Гуцулів стають чим раз рідші, а за те чим раз 
більше і більше множать ся доми жидів, чужин
ців-склепарів і спекулянтів-купців „та ріжниих 
підприємців. Не довго коли хто схоче бачити 
Гуцулів, буде приневолений йти в полонини, 
ту є вже мурована „наплічна11, а стара деревля 
на церков хилить ся що року чим раз більше 
до старости і виглядає при каплиці, не як вла
стива пані, але як слуга якоїсь захожої вельмо- 
жи. Справді, як цілий наш нарід на своїй землі. 
Дальше здовж гостинця ідуть одним тягом доми 
побудовані недалеко один одного в той спосіб, 
що будинки села Жабйого підходять аж до са
мих будинків Кривооівнї так, що чужосторонно- 
му чоловікови видаєть ся немов се не є два 
окремі, але одно предовге село.

Хто оглядав ґалєриї старих образів, пред
ставляючих переважно якісь битви або якісь мі 
ста, той! нераз мусів бачити види мальовані ре 
лїфовим стильом, після якого кождий дім, кож 
де дерево, кожда особа, взагалі кожда подробиця 
з окрема є вимальована пластично і виглядає 
так, якби була вирізьблена і поставлена на о 
бразнім тлі. При такім способі мальована стара- 
ли ся артисти поміщувати всі фіґури, о скілько 
можна в цїлости так, щоби они не були засло 
нені другими подробицями образу. В наслідок 
того при мальованю глубини образа були ті фі
ґури мальовані не так, якби они стояли одні за 
другими але так, якби були уставлені одні над 
другими. Теперішний оглядач таких образів, коли 
хоче ліпше уявити собі тему образа, приближає 
ся до него о скілько можна і залежно від висо
ти завішена образа, присідає мимохіть до землі 
стардючи ся — очивидно безуспішно — устави
ти свої очи так, щоби всі вимальовані предмети 
засунули ся один за другого і щоби тим спосо
бом побачити їх боком в звичайній перспективі.

Приближаючи ся від сторони Жабйого до 
Криворівнї стає вандрівець просто розлогого да- 
ховито уформованого, подовгастого горба Ігрець 
(1320 м.). Прямовисно до берегу збоча підходя 
чий гостинець позваляє туриетови видїти цілий 
один бік даху Ігрця* уставлений перед очима як 
малярске полотно заповнене лісами, огородами, 
хатами, оборогами, копицями сіна і другими ио 
дробицями гуцульскої господарки, що є уставле
ні — як на старих образах — одні над дру
гими.

(Дальше буде).

Т е л е г р а м и
я дня 1. листопада.

Відень. Голова клюбу бук. україньских по
слів Н. Василько вислав на порученє свого клю
бу ґратуляциї престолонаслїдникови в імени бу- 
ковиньских Русинів з нагоди відзначена княжни 
Гогенберґ титулом „герцоґін". На руки п. Ва
силька наспіла тепер така відповідь: „8еіпе каі- 
зегІісЬе НоЬеіі сіег сіигсЬІ. Негг ЕггЬег2о§ ип<і 
Іііге НоЬеіІ діє Ргаи Негяогіп уоп НоЬепЬиге „ т
Іаззеп Еиег НосішоЬ1§еЬогеп йотуіє аііеп гиІЬе-1 ^?ІпРИЧНп-М°ВчҐн-а<̂ 1Я’
пізсЬеп КеісЬвгаІзаЬ^еогйпеІеп сіег Викоичпа 8 ст._а і^ + і 70._- -  Ціна 2 к .
Ніг <1іе іш ІЧатеп сіег гиіЬепізсЬеп Веубікегип# 
йіезев Кгопіапдез Оаг^еЬгасЬіеп О1иск\уйп8сЬе 
дуагтбіепз Йапкеп. К и т е г з к і г с Ь ,  К аттег- 
У0Г8ІЄІ1ЄГ.

Відень. Онодї відбула ся конференпия у мі
ністра фінансів в справі буков. краєвих фінан
сів. Присутні були: мінїстер фінансів, секц. шеф 
Пешль, гофрат Райш і Иоас, др. Стоцкий, др. 
Вольчиньский, пос. Н. Василько і бар, Горму 
заді. Відтак удали ся всі буков. україньскі і  во
лоокі посли, Др. Стоцкий, Вольчиньскі і Відман 
до президента міністрів і міністра внутрішних 
справГердтля в справі санкциї для ухваленої в бу- 
ковиньскім соймі виборчої реформи. З  обох кою 
ференций віднесла депутация як найліпше вра- 
жінє.

Відень. Нині відбуде ся посьвячейв двох 
нових гробниць в монастирі оо. КаиуДинів, де є 
цїсарскі гроби.

Вчера з иорученя кн. Стефанїї Льон я и зло-

жено вінці на гробницях бл. п. цїсаревої Елпса- 
вети і бл. п. архікн. Рудольфа.

Прага. Всі стоваришеня учителів чесних на
родних шкіл, середних і висілих вислали до пра- 
вительства спільний протест проти непризнаня 
правительством права прилюдности приватним 
чесним школам у Відні і проти санкционованя 
язикових законів ухвалених сеймами.

Будапешт. Дня 4 с. м. відбуде сн засїданє 
виконного комітету независимцїв, на якім мін. 
Кошут, провідник партиї, предложить свій плян 
розвязки ІІОЛОЖЄНЯ.

Курацийний і дезеровий ви-
иЛ Г П О П  найкрасшої якости, з великими 
ПІН р я Д ,  ягодами, солодкий, щоденно сьві 
жий з пня, 5 клґр. — З К. Мід природний чи

стий 5 клґр. 6 К 50 с.
Ь. АНпеи, Уегзесг 4, ІІпйагп.

80 (13—15)

Соїоййеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. жовтня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

2>ля прикрашекя
комхат і Читалень!

ТАРАС ШЕВЧЕНКО в домовиш і
МОГИЛА ШЕВЧЕНКА над Днїпром*

Картини С л а с т ь о н а  виконані в 
артист, інституті Анґерера у Відні у ве
личині 24-(-30 с т .  можна набути в кни
гарні Наукового Товариства ім. Шевченка 
у Львові, Ринок ч. 10; за 80 сотиків без 
пересилки, за 1 К з пересилкою (Ггапсо). 
Прибуток з ровпродажи жертвував ради. 
Ол. Барвіньский на памятвик Т. Шев- 
ченкови в Київі.

©©
Др. Богдан Барвіньский:

Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко
ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1001. 16° ст. 18. — Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав 
етрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов-
Ж овква 1905.

2 у £ т и п і . Кіеі§1и1о\УІС2, кзіїда віагойиЬ- 
8кі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Во^игоО гісга Ш еичсга а історичні висновки 
д- ра Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма- 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Ріес2§сіе кзідгді ЬаІіско-іуккігіппегвкісЬ г 
ріег\У82ез рої. XIV. 5У. Краків 1909. мал. 8° ст. 
22. Ціна 40 с.

Ріесг^сіе Ьріаг6\у Ьаііско ууІоііітіегзкісЬ 
ріепу. роїодуу XIV. ЧУ. — вел. 8° ст. 4. Львів. 
Ціна 5 сот.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10 
------------- “ -----------© © “

Р У С И Н И ’ Жадайте у всіх траФІках.ооте 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицно-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збарзжи.

З  доходу сеї фабрика йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% н школи і бурси тов. 
педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер'
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезиеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезгіеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік !908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564'— : 
разом К 2324104 —

Канцелярії Товариства отворені для сторін від год.8—З

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1 мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
ночи

К ракова 5-50 8 55 130 б-45 95 0
К ракова 725 9-50 — 8 4 0 2 30
Тарнова — — 1-Ю —
Підволочиск 7.20 1200 215 540 ю-зо
Черновець 8-05 — 20 5 д-58 9-30
Черновець — — — 64С 12 20
Станиславова о'4о — _
Коломиї, — 10.20 _ —

• Стрия 7-29 11-45 425 — 11-00
Пустомит 7-29 11-45 4-25 10-15* 1100
Самбора 800 9-57 2-00 — 9-00
Любіня 8-00 957 200 9-00 11-45*
Рави рускої 7-Ю 1240 4-50 — —
Янова 805 115 500 9-25 ю-10т
Брухович 7-Ю 10-05А 1-48Б 450 8-20
Брухович 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9-35В
Зимної води 5’50 7’25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 701 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5‘15 10-12
„ Куровнч Г- — 11-19 — 9-39
„ Винник '807 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К ракова 3-50 8 2 5 2‘45 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 6-12 7-35 1245
Ряшева — — з-зо _ —
Підволочиск 620 10-40 2 16 8-00 11.10
Черновець 6-10 9-35 — — 10-38
Черновець — 910 2 2 3 — 250
Станиславова — _ 2-50 — —
Коломиї — — — 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 11-25
Самбора 600 9-05 — 3-40 10-45
Любіня 600 905 2-15* 340 10-45
Рави рускої 614 1105 — — 11-353
Янова 8 20 10-10 137+ 3-40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5’50Г 8-34В
Брухович 6-14 9 00А 12-41Б 3-45 7-10 11-353
Зимної води ЗоО 8-40 з-зо 7-35 1115

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 п -о о 231 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 п -оо 2 31 8-29 —
, Куровнч — 7-13 — 2-52 —

„ Винник 5-44 7-131 1-30 2-52 —

ЗАМІТКА: Поспішні поївди печатані товстим дру
ком. — *) Лише в недїяї і сьвята від до 18/9. А) Лише 
в неділі і сьвята від */, до 31/в- — Б) Лише в неділі і 
сьвята від ’/в до 3% . — В) В неділі і сьвята а від % до 
3%  щодень,— Г) Щ оденно від Чг  до — 3) Лише- 
в неділі.

Видав і відповідав ва редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


